附件 2

学员在线学法考试操作指南
1.0　登录
学员登录法宣在线（www.faxuan.net），从网站首页左上角点击考试入口进入“全国领导干部公职人员考试平台”，学员在系统登录页面输入已分配的账号（由所在单位管理员发放），学员首次登录密码默认为“888888”。
选择好省份进入此页面，输入自己的账号和密码，通过验证进入平台，开始学习考试。没有账号请及时联系单位管理员。
1.1　登陆成功
当学员首次登录或密码为纯数字时，系统会要求学员修改密码；用户修改密码后，用户可使用用户账号/QQ号/手机号+账号密码登录平台进行学习、考试等操作。
2.0　首页
2.1　导航
点击头部导航，切换到相应功能板块。可以通过切换首页/我的学习/我的考试/通知资讯/操作手册/关于我们板块，来进行自己需要的操作。当前页面显示为“白色条，红色字”。
2.2　个人信息
展示自己的个人信息，分别为：姓名、账号、政治面貌、职务级别、所在单位，点击修改资料可进入修改资料页面，修改头像/姓名/绑定邮箱和QQ，并且可以切换到修改密码页面。
2.3　我的积分
可以看到自己今日积分、总积分、积分所在自己单位排名。具体积分规则可以查看，也可以点击进入积分详情页面。
2.4　我的学习
“我的学习”部分分为必修课和选修课，可以看到自己学习的百分比，点击相应的课程名称可以进入到课程中。
2.5　我的考试
在这里可以进入到“我的考试”页面，点击查看最近是否有考试。
2.6　学习档案
“学习档案”页内可以查看自己学习时的记录的笔记、错题、积分/成绩/证书。
2.7　公告
“公告”部分会展示最新的公告、通知和考试预告，点击公告栏可以查看最新的公告，以及第一时间得知您的新课程和考试预告。
2.8　法治资讯
最新的法治资讯，可以通过点击查看。
2.9　必修课学习
最新发布的必修课，可以快速学习您想选择的课程。
2.10　个人积分排名
排行榜展示个人积分在单位排名前十的学员，通过提高自己的分数进入排行榜。
2.11　快捷窗口
系统提供首页漂浮快捷入口功能，可以直接从首页打开APP下载、在线客服以及可以返回浏览器顶部。
3.0　修改资料
3.1　修改头像
点击“上传头像”可以从本地上传自己喜欢的头像使用。修改资料，按照弹窗，填写相关信息进行资料的修改。
4.0　我的学习
4.1　我的学习
通过首页点击的“我的学习”导航，在课程中心栏目通过选项卡切换选择的操作方式供用户从多维度查看和选择课程，课程中心共分为必修/选修。
4.2　课程搜索
通过课程关键字来搜索课程，输入关键字，会有课程名称引导，可以更快找到要学的课程。
5.0　课程章节页
5.1　学习进度和学习历史
显示当前课程的所学章节的进度，并且保留上次学习的历史，可以点击“继续学习”来学习。
5.2　课程目录/课程介绍/课程练习/我的笔记
可以在四个板块之间切换，进入不同的板块。
“课程目录”为当前课程的章节列表。
“课程介绍”是对课程的描述。
“课程练习”中有与该课程匹配的练习题。
“我的笔记”中展示了自己所写的所有笔记。
5.3　退出学习
只有点击“退出学习”本次学习才会算正常学习，才有积分。非正常退出是没有积分的。
6.0　课程内容详情
6.1　内容展示
在阅读框中可以通过框中滚动条来阅读课程，并且可以调整文字大小，背景颜色。图片课件介绍文字可以通过下方箭头来查看更多内容。
6.2　目录
点击目录标题跳转到相应章节。
6.3　笔记
可以根据自己需要来添加课程笔记，每个章节下笔记最多不能超过20条，每条最多200字。全部章节下文字最多2000字。所以，要尽量去清理删除不必要的笔记，为有用笔记预留更多空间。
7.0　我的练习
通过课程章节列表的“我的练习”进入该页面。点击上一题/下一题切换题目，也可点击答题卡进行答题切换。可以调整字体大小和背景色点击提交练习可以到练习结果查看错题。
7.1　练习结果页
该页显示所有题目的对错。点击“查看解析”可以查看该题的解析，点击导入错题，记录并保存到我的错题里。
8.0　我的考试
8.1　考试列表
通过首页“进入考试”或者导航进入到该页面，该页显示为所有考试，每场考试的：考试次数、已考次数、剩余次数、考试总分、及格分数、考试成绩、考试起止时间、所需积分。会有考试行业标签，以及是否有证书。
考试分为今年考试和往年考试，今年考试中只显示当前年份的考试，往年考试全部到往年考试中查看。
备注：当所选考试次数已达到最大限制的时候或者积分不足时，学员不可再进行该考试。
8.2　考试分类
考试会在后期分为：普法考试、考前练习、知识竞赛三大类，目前除普法考试外，考前练习、知识竞赛暂未开通。
8.3　考试详情页
点击“进入考试”进入到该页面，考试的计时方式为倒计时，点击“交卷”才算正常提交试卷，可以获得考试成绩，其他退出方式不会有考试成绩。可以改变考试区域的字体大小和背景色。点击上一题/下一题切换题目。也可直接点击答题卡跳到相应题目。
8.4　考试结果
点击“交卷”按钮时，如果有未做完的题目，会弹出提示：“还有XX题未做，是否交卷”，您可选择继续答题和确定交卷，确定交卷后，弹出成绩，会显示您的考试是否合格。
9.0　通知资讯
9.1　列表分类
通知资讯页分为系统通知、考试预告、法治资讯、通知公告。显示了所有类型的消息，点击“通知公告”、“法治资讯”可以进入相关页面查看详情文字、图片、视频。系统通知和考试预告会定期清除失效的历史消息。
10.0　我的积分档案
10.1　积分档案
显示了用户当前总积分和我的积分在单位的排名，个人积分明细显示最近一周内的用户的积分获得方式、以及每日积分来源的明细。
备注：积分规则由系统统一设定，积分项包括：登录、课程学习、个人信息、练习习题、参与活动。
10.2　考试档案
考试档案展示用户所参加所有考试的记录，并且显示每次考试的最好成绩。
10.3　我的证书
点击“证书预览”，可查看证书原图，也可选择下载证书到本地。
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