
附件
转发《国家安全监管总局办公厅关于
内蒙古根河市金河兴安人造板有限公司“1.31”较大粉尘爆炸事故的通报》的通知
苏安监办〔2015〕8号
    
各市安监局，昆山市、泰兴市、沭阳县安监局：
现将《国家安全监管总局办公厅关于内蒙古根河市金河兴安人造板有限公司“1.31”较大粉尘爆炸事故的通报》（安监总厅管四[2015]12号）转发给你们，并结合我省实际提出如下意见，请一并贯彻执行。
一、严格检查督查。各级安监部门要认真吸取事故教训，加强安全监管，迅速将本通知传达到辖区内所有相关企业，督促企业坚决落实《严防企业粉尘爆炸五条规定》，继续深化粉尘防爆专项整治，全面排查和治理事故隐患，确保生产安全；要组织专家对企业的自查自改情况进行督查。粉尘涉爆企业专项检查表另文下发。
二、强化安全培训。各市、县（市、区）安监局按照分工负责、属地监管的要求，组织辖区内乡镇（街道）、行政村安全监管人员和有关企业负责人的粉尘防爆安全培训，并督促企业做好从业人员的粉尘防爆安全培训；省安监局负责市、县（市、区）安监部门监管人员的粉尘防爆安全培训。
三、狠抓工作落实。各地要将粉尘防爆安全工作与企业安全生产标准化创建相结合，与隐患排查体系建设相结合，与“打非治违”专项行动相结合，与日常安全监管工作相结合，规范粉尘防爆企业生产作业行为，坚决遏制粉尘爆炸事故发生。
附件：国家安全监管总局办公厅关于内蒙古根河市金河兴安人造板有限公司“1.31”较大粉尘爆炸事故的通报（安监总厅管四[2015]12号）
 
江苏省安全生产监督管理局办公室 
                          2015年2月13日
国家安全监管总局办公厅关于内蒙古根河市金河
兴安人造板有限公司“1·31”较大粉尘爆炸事故的通报
安监总厅管四〔2015〕12号
各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团安全生产监督管理局：
2015年1月31日6时8分，内蒙古自治区呼伦贝尔市根河市金河兴安人造板有限公司发生粉尘爆炸事故，引发火灾。截至2月4日，已造成6人死亡、3人受伤，生产车间厂房严重损毁。
该事故企业成立于1999年，现有员工360人，主要从事中密度纤维板的生产和销售。该公司生产纤维板的砂光（打磨）工艺所产生的木纤维粉尘为可燃性粉尘。据初步调查分析，该起事故是由除尘系统的收尘仓发生初始爆炸，引起生产车间内的粉尘发生二次爆炸，引发生产车间和库房的火灾。事故详细原因正在调查。
这起事故是继江苏省苏州昆山市中荣金属制品有限公司“8·2”特别重大爆炸事故不到半年内发生的又一起粉尘爆炸事故，也是因除尘系统的吸尘设备设施发生初始爆炸，继而引起除尘系统及车间的系列爆炸，性质恶劣，教训十分深刻。事故暴露出以下问题：一是事故企业未吸取教训，无视《严防企业粉尘爆炸五条规定》(国家安全监管总局令第68号)，冒险生产，违规作业，酿成事故；二是事故企业主体责任不落实，安全管理不到位，没有按要求及时清理粉尘，除尘系统没有可靠的泄爆装置，防火、防爆措施不落实，事故隐患十分突出；三是有关地方安全监管部门虽排查出该企业为粉尘涉爆企业，但安全监管责任不落实，开展粉尘防爆专项整治走形式、走过场，未能及时查处非法违法生产作业情况。
为深刻吸取事故教训，举一反三，切实采取有效措施，坚决遏制类似事故发生，现提出如下要求：
一、持续深化粉尘防爆专项整治。各地区要按照《国务院安委会办公室关于深刻吸收江苏省昆山市“8·2”特别重大事故教训深入开展安全生产专项整治的紧急通知》（安委办明电〔2014〕19号）和《国务院安委会办公室关于落实江苏省苏州昆山市中荣金属制品有限公司“8·2”特别重大爆炸事故调查报告有关整改措施的通知》（安委办函〔2015〕4号）的要求，持续深化粉尘防爆专项整治，进一步排查粉尘涉爆企业底数，做到一企一档。各省级安全监管局要制定粉尘涉爆企业专项检查表，指导所属地区开展执法检查，重点检查企业在厂房、防尘、防火、防水、管理制度和泄爆装置、防静电措施等方面存在的隐患和问题。对类似昆山市中荣金属制品有限公司生产工艺、未安装泄爆装置的企业要逐一进行排查，采取停产整顿措施，安全技术改造前不得复产。
二、严格落实企业主体责任。要督促有关企业坚决贯彻落实《严防企业粉尘爆炸五条规定》，对照相关法规、标准要求，建立健全粉尘防爆规章制度，严格执行安全操作规程和劳动防护制度，指导规范粉尘涉爆企业制定隐患排查清单，做好隐患自查自改，确保安全生产。
三、强化宣教培训，夯实基层基础工作。各省级安全监管局要加强对市、县级安全监管部门特别是基层监管人员和有关企业负责人的粉尘防爆安全培训。监督各相关企业落实粉尘防爆培训主体责任，做好从业人员粉尘防爆安全培训。加大对基层部门和企业宣传贯彻《严防企业粉尘爆炸五条规定》的监督检查力度，对因宣贯不力导致重大隐患得不到及时整改甚至发生事故的，要严肃查处。
四、进一步加强安全监管，强化事故责任追究。各省级安全监管局要进一步落实监管责任，强化监督检查，大力推动企业落实安全生产主体责任。对于底数不清、没有建立健全粉尘涉爆企业档案的各所属地区要通报批评，立即整改完善；对于发生同类事故的地区要依法严肃追究相关企业、部门的责任；凡发生较大以上粉尘爆炸事故的，必须及时将事故调查报告向社会公告，接受社会监督；有关地区可根据情况，将本行政区域内发生的粉尘爆炸事故提级调查，挂牌督办，强化责任追究力度。
请各省级安全监管局将此通报传达到相关企业，并督促抓好贯彻落实。
安全监管总局办公厅
2015年2月6日
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