
附件14

分界镇关于严格落实初信初访责任制
实施方案

各村（居），局（办、中心），驻镇单位：
为切实维护信访群众合法权益，进一步提升我镇初信初访化解质效，减少重复信访和信访积案发生，推动信访工作高质量发展，根据中央、省市委关于信访工作部署要求，结合我镇实际，制定本实施方案。
一、指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，坚持用群众工作统揽信访工作，进一步强化镇村干部认真受理、办理初信初访的责任意识，畅通群众诉求表达渠道，不断优化信访工作方式方法，及时有效地解决群众合理诉求，切实维护群众合法权益，促进全镇社会大局和谐稳定。
二、工作目标
以“减存量”为主要任务，以“控增量”为根本目标，不断夯实基层基础，完善工作机制，压实工作责任，提升信访工作整体合力，努力实现群众“最多访一次”，努力实现全镇初信初访及时受理率、按期办结率达95%以上、一次性化解率达90%以上，不断提升群众满意度。
三、工作范围
本方案所称初信初访，是指公民、法人或者其他组织采用书信、网上投诉、电话、走访等形式，首次向分界镇人民政府、泰兴市级以上人民政府工作部门反映情况，提出意见、建议或者投诉请求，依法应当由我镇作出处理的活动。
四、工作机制
（一）健全信息收集交办机制。机关各局办中心、各村居、公安派出所、司法所、交警中队等信访工作联席会议成员单位应当及时受理各类初信初访，并明确专人、第一时间通过书面方式将初信初访有关情况报联席办，重大事件可先电话后书面反馈。镇矛调中心对收集的矛盾纠纷进行评估，对矛盾纠纷有可能升级的报送镇联席办，镇联席办负责牵头做好全镇初信初访事项收集工作，及时汇总更新领导和上级部门交办、群众来信来电来访、“12345”工单和各成员单位排查报送的初信初访事项，建立初信初访工作清单，并动态更新；对初信初访事项，第一时间进行研判和分类，确定责任单位以及化解时限，及时进行交办，重要及敏感事项报镇主要领导批示后转有关领导和单位办理。
（二）压实排查化解主体责任。机关各局办中心、各村居、各驻镇单位建立常态化矛盾纠纷排查机制，将本辖区、本系统、本行业、本部门的矛盾纠纷和信访问题排查清楚，及时受理和上报。各单位严格对照信访事项交办的办理和时限要求，组建工作专班第一时间调查核实、妥善处置，把矛盾纠纷化解在本辖区、本单位，把隐患消除在萌芽状态。严把答复意见质量关，信访事项交办牵头领导或交办部门的主要负责人为信访答复第一责任人，负责对信访答复的合法性、合理性和规范性把关，对较复杂事项由联席办负责召集会议进行集中审核把关，确保处理合法合情合理，群众权益得到充分保障。将初信初访工作情况纳入《分界镇2023年度信访维稳工作考核办法》严格考核打分，并作为网格长、网格员月度工作考核的重要内容。对因工作态度不端正、工作落实不到位等不作为、慢作为、乱作为行为，导致初信初访未及时有效化解且矛盾升级激化、造成越级上访等较严重后果的，视情节严重程度，提请镇党委对相关责任人启动调查问责程序。
(三)坚持完善接访下访制度。坚持带着责任和感情把“送上门的群众工作”做细做实做好，推动镇村干部接访下访制度化常态化，直面群众诉求，及时妥善办理每一件信访事项。严格落实党政负责人信访值班制度，镇党政主要负责人每周至少1天到镇访接待中心坐班接访，每个工作日安排1名党政负责人坐班接访。在坚持定点接访的同时，镇党政负责人和机关干部采取重点约访、专题接访、带案下访等形式，深入所联系村（居）进行下访。村居干部以村党群服务中心为“信访会客厅”，建立接访值班制度，确保随时有人接待群众来访，常态化开展“敲门行动”，充分了解、掌握社情民意。进一步完善网格工作机制，落实网格长、网格员信访工作责任，发现矛盾纠纷及时上报，做好重点人群管控，推动网格实体化高效运转，努力从源头上预防和减少信访问题产生，力争小事不出网格、大事不出村。
（四）建立初信初访“三色”管理机制。初信初访化解一般应以调解协议书或停诉息访承诺书、书面或网络答复满意等为依据。根据初信初访办理情况，对初信初访实行“三色”分类管理，即：化解时限不足一个月的,距办结时间不足的赋黄色;化解时限一月以上的,距办结时间不足10天的赋黄色。超化解时限的，赋红色；已化解的，赋绿色。及时向责任部门和责任人发放交办函、提醒函（黄色事项）或督办函（红色事项）。对红色事项，由分工村联系党政负责人或条线党政负责人重新确定化解时限，向镇联席办提出书面延期申请，一般不得超过30天，特殊、较复杂事项不超过三个月（三个月内不上访，视作阶段性化解）。第二次化解时限内仍未有效化解的或一年以内重复信访的，由分工村联系党政负责人或条线党政负责人向镇主要负责人说明情况，并提请镇信访联席会议讨论是否将该事项纳入“信访突出问题”管理，确定包案领导、责任人以及化稳方案。
 (五)实行初信初访“周汇报、月讲评、季点评”制度。镇联席办每周向镇党政主要负责人汇报当前初信初访工作进度；镇信访联席办每月召开会议对当月初信初访信访工作进行“讲评”。镇党政主要负责人每季度召开一次信访联席会议，分析季度初信初访形势，对突出初信初访事项的工作开展情况进行“点评”，对重大疑难问题进行讨论、研究。
(六)实行责任追究和考核机制。按照“属地管理、分级负责”，“谁主管、谁负责”的原则，对出现责任不落实、工作不到位，导致初信初访矛盾激化或造成严重后果的，给予约谈和责任追究，相关包案领导由镇主要党政负责人组织约谈；相关村（居）或局（办、中心）负责人由镇纪委组织约谈，约谈情况记入干部实绩档案。建立信访责任追究与组织、纪委部门的有效对接机制，镇纪委负责对初信初访信访工作中的不作为、慢作为、乱作为行为启动问责程序。
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